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T A R T A L OM

„…az Úr Isten mikor az emberi nemzetséget alkotá, semmi 
egyéb eledelt nem rendele néki az ő ártatlanságában: hanem 
a fáknak gyümölcseit” – írja a 17. században élt tudós, Lippay 
János, Posoni kert című művében az ember, Isten és a gyümöl-
csök kapcsolatáról.

Pomáz és környéke, az itt élt emberek munkájának kö-
szönhetően, évszázadokon át híres szőlő- és gyümölcstermő 
vidék volt. Erről a mára letűnt világról, annak gyümölcsöző 
értékeiről és sorsáról olvashatnak a 15. oldalon. Ezeknek a 
régi gyümölcsfáknak a sorsa jól mutatja az ember, az ipar, a 
közlekedés, a városi terjeszkedés természet-, társadalom- és 
világalakító szerepét.

A terjedő város és infrastruktúra, amely egyre több feles-
leges árucikket, csomagolóanyagot, műanyagot, mindezekből 
pedig növekvő szeméthegyeket termel ki magának. A  hul-
ladékát pedig a természetével kapcsolatát vesztett ember 
előszeretettel helyezi ki a környezetbe, patakba, patakpart-
ra, bokrok és fák aljába, mezők közepébe. Elszennyezve és 
csúfítva azok értékeit. Az önkormányzat és lelkes önkén-
tesek is rendszeresen takarítják a településen az illegálisan 
elhelyezett hulladékokat. Az pedig egyre újratermeli magát, 
összegyűjtésükkel és elszállításukkal tízmillió forintokat fel-
emésztve a város költségvetéséből. Március utolsó hétvégé-
jén önkéntesek Pomázon sokszáz zsáknyi szemetet szedtek 
össze, hogy ilyen módon tegyenek a lakóhelyük, környezetük 
jobb sorsáért. Erről olvashatnak a 11. oldalon. Köszönet nekik 
az áldásos munkájukért!

A jelenből megérteni a múltat, a múlt értékei által jobbá 
varázsolni magunkat, a munkánkat, a közösségeinkkel való 
együttműködést. Többek között erről is beszél Széplaki Zol-
tán, a 30 éves Pomázi Ifjúsági Fúvószenekar karmestere a vele 
készített interjúban a 13. oldalon. Ezt tudja a sokszáz éves 
hagyomány fenntartása, a gondolat, életfilozófia továbbélte-
tése, átörökítése.

Hogyan lehet megismerni a múltat, annak tanulságait, ta-
nításait, értékeit? Például a régiek elbeszéléseiből, tanmesék-
ből, könyvekből, gyakorlat útján. Jó hely lehet erre a városi 
könyvtár, amelynek vezetője a 10. oldalon beszél a könyvtáro-
sok világnapja alkalmából arról, miként alkalmazkodik intéz-
ményük is a változó világhoz és igényekhez. A gyakorlatban is 
ismerkedhetünk a múlttal, természeti értékeinkkel a Föld nap-
ja alkalmából, április 22-én, megnyíló Klissza-tanösvényen, 
amely a városunk első tanösvénye lesz. A megnyitójára szóló 
meghívó a 16. oldalon olvasható.

Nagy Szilvia

Teremtett világaink 
küzdelmében
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77 év – egy emberöltő telt el, de ezen a napon, március 12-én, ha 
megszólal a déli harangszó, a máig fájón hasít belénk az érzés, amit 
az az 1032 pomázi élt át, akiket ezen a napon, ebben az időpontban 
akaratuk ellenére vittek el a vagonokkal, az úgynevezett „Új hazába”. 
Megrázó látvány volt, ahogy a falun keresztülvonultak az emberek kis 
batyujukkal a HÉV felé, ahol már várták őket a mellékvágányra állított 
vagonok. Tölgyes Kálmán plébános megrázó szavai és Tiszolczy La-
jos körzeti orvos szívszorító búcsúja, a Pomázi Fúvószenekar utolsó 
búcsúként játszott még Áldást kérve hőn szeretett Hazájára: „ISTEN 
ÁLDD MEG A MAGYART”. Végül fölkapaszkodtak a lassan csikorogva 
induló vagonokba.

Ez a szomorú tény egy kis töredék, de emlékezni kell és életben 
tartani az eseményeket, ennek nem szabad megismétlődnie. 6 emlék-
helyünk van, minden helyszín valamiért fontos.

A Waldangelloch-téri sváb kereszt fontos, mert a kitelepített po-
mázi családok nagy része itt élt az 1720-es évek óta, ezért is sokkolta 
őket a kiutasítás, érthetetlen volt számukra.    

A „Grotta Pomázi Németek Kápolnája” fontos, a kitelepítés 60. 
évfordulójára készült a Schönstatt kegyhely Madonna oltárkép kerá-
mia másolata és ajándék az itthon maradottaknak a kitelepítettektől. 
A Madonna köré a helyiek adományából gyönyörű kápolna készült, 

Tölgyes Kálmán tábori oltárára, a kovácsoltvas ajtó 
kinyitva szárnyakat ad.

Emlékeztünk német misével, amely különleges és megható volt, 
a betétdalokat németül a „Singenden Schwaben” kórus énekelte, a 
misét Heiter Róbert atya két nyelven celebrálta és együtt koszorúzott 
velünk a templom falán elhelyezett Emléktábla előtt.

A HÉV-állomás falán az emléktábla fontos hiszen innen indult 
1032 pomázi a hosszú útra.

Az új temetőben az Emlékkereszt fontos, mert a kitelepítés 65. 
évfordulójára állították adakozásból az elhunyt kitelepítettekért. Em-
lékeztünk a temetőben a sírkövek díszparcellájánál. Emlékeztünk vé-
gezetül a német Közösségi Házban, közösen a német iskola és a Tele-
ki-Wattay Művészeti Iskola diákjaival, emlékbeszédet Varga Györgyné 
a PNNÖ elnöke mondott. Az idén a Grotta-díjat is átadtuk Nauner 
Ferenc nyugalmazott pedagógusnak az önzetlen munkájáért, aki 
elkészítette az 1720-es évek sváb/német betelepülés Szimbólu-
mát, eszközét: „Ulmi Donau Schachtel” makettjét ezzel sokat se-
gít, a gyerekek jobban fogják érteni a régmúlt eseményeit, mert szá-
munkra az a legfontosabb hogy a jövő generációja értse, átérezze a 
régmúlt történéseit. Emlékezünk, életben tartjuk a múlt hagyatékát 
szellemiségét, tovább őrizzük a jövő számára, és a gyökerek tovább 
mélyülnek.

Vargáné Selley Mária
Pomázi Német Önkormányzat elnöke

A megemlékezésen készült felvételek megnézhetőek a Pomáz On-
line Youtube-csatornáján.

Tisztelt Szülők! 
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Pomázi Hétszínvirág Óvoda-Bölcsőde 
tagintézményeinek beiratkozási időpontjai 2023. április 24-25. 8.00-
18.00, amelyekre várjuk Önöket szeretettel. 

Bemutatandó dokumentumok:  
• a gyermek születési anyakönyvi kivonata,
• a gyermek nevére kiállított személyazonosságát igazoló hatósági 

igazolványok (személyi igazolvány vagy útlevél), lakcímet igazoló ha-
tósági igazolvány (lakcímkártya),

• a gyermek TAJ kártyája, 
• a gyermek oltási kiskönyve, 
• a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok (sze-

mélyi igazolvány, útlevél vagy vezetői engedély), 
• nem magyar állampolgár esetén az ország területén való tartózko-

dás jogcímét igazoló okirat, • egyéb, a gyermek egészségügyi állapo-
tát és óvodaérettségét, sajátos nevelési igényét, hátrányos helyzetét 
igazoló dokumentum (orvosi igazolás, szakértői vélemény, gyermek-
védelmi kedvezményről szóló határozat, stb.), sajátos nevelési igény 
esetén a felvételhez a szakértői bizottság javaslata szükséges mun-
káltatói igazolás/szándéknyilatkozat (bölcsődei beiratkozás esetén)

Kérjük, hogy a kitöltött és mindkét szülő által aláírt felvételi jelent-
kezési lapot, valamint a szükséges dokumentumokat a beiratkozásra 
hozzák magukkal! 

A felvételről az intézményvezető 2023. május 25-ig dönt, és erről 
írásban értesíti a szülőt. Az intézményekbe felvett gyermekek csoport-
ba való beosztásáról az intézményvezető dönt.

A tagintézmények elérhetőségei:  
Hétszínvirág Óvoda Jókai utca 2. (20) 408-2305
Mesevölgyi Óvoda Beniczky utca 11. (20) 911-0152 
Napsugár Óvoda József Attila utca 4. (20) 915-5605
Mesedombi Óvoda Beniczky utca 84. (20) 915-6466 
Mesevár Óvoda Béke utca 9. (20) 328-4399 
Boróka Bölcsőde Templom tér 11. (20) 242-0544 
Galagonya Bölcsőde Béke utca 9. (20) 352-5001 

Az óvodai körzethatárokról szóló listát és a kitöltendő jelentkezési 
lapot megtalálják honlapjainkon:
www.hetszinvirag-pomaz.hu 
www.pomazibolcsodek.hu

Harangzúgás... indulás...

Április 24–25-én lesz a bölcsődei és az óvodai beiratkozás

Városunk



Március 15-én ebben az évben is megemlékeztek a Városháza előt-
ti parkban az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseiről. 
Az ünnepi beszédet Balog Ilona Katalin, a Pomázi Német Nemzetiségi 
Általános Iskola igazgatója tartotta. Közreműködtek a Pomázi Német 
Nemzetiségi Általános Iskola és a Pomázi Mátyás Király Általános 
Iskola tanulói. A hagyományokhoz híven idén is a Kő-hegyen folyta-
tódott a megemlékezés, ahol a résztvevők koszorúkat helyeztek el a 
Petőfi-pihenőnél és huszár dalokat énekeltek.

A rendezvényen készült felvétel megtekinthető a Pomáz Online 
Youtube-csatornáján.

2023. április 1-ével a Szabadság téren és környékén (Iskola utca, 
Templom tér, Szerb utca) forgalmi rend változás lép életbe, valamint 
korlátozott várakozási övezetet alakítunk ki az üzletek, intézmények, 
vállalkozások, ottlakók védelme érdekében. 

A forgalmi rendben jelentős változás, hogy a Szabadság tér egy-
irányúsítva lesz: a főútról a Csobánka felőli oldalon lehet behajtani a 
térre, míg a kihajtás a háztartási bolt felőli oldalon lehetséges. A vál-
toztatás megkönnyíti a parkolóhelyekről történő ki- és beállást, mert 
csak egy irányból érkezhetnek az autók, valamint egyben a főútra 
történő kihajtást is, mert a kikanyarodónak nem kell figyelemmel len-
nie a buszmegállóból esetleg éppen elinduló buszra, és a Csobánka 
felől érkező forgalom is jobban belátható. A csatlakozó utcák forgalmi 
rendje nem változik.

A kialakított parkolóhelyek közlekedésmérnök által lettek megter-
vezve, a hatályos jogszabályoknak és útügyi előírásoknak megfelelő-
en, a megrendelő Önkormányzat azon kifejezett kívánságának eleget 
téve, hogy az adott keretek között lehetséges maximális számú parko-
lóhely alakuljon ki. Ezért hiába tűnik úgy esetleg, hogy „vannak még 

szabad helyek”, azok – különböző okoknál fogva – biztos, hogy nem 
felelnek meg a szabályos parkolás feltételének.

Az április 1-től életbe lépő korlátozott várakozási övezet előírásai: 
munkanapokon 8-18 óra között, hétvégén 8–13 óra között a megen-
gedett várakozási idő max. 2 óra lehet a Szabadság téren, a Szerb 
utcában, Iskola utcában és a Templom téren. A korlátozás oka, hogy 
a vásárlóknak legyen lehetőségük megállni, bevásárolni, intézni az 
ügyeiket, – erre 2 óra áll rendelkezésükre – majd adják át a parko-
lóhelyet az érkezőknek. A várakozás megkezdését időmérő tárcsá-
val (órával) kell jelezni, ami térítésmentesen beszerezhető a Pomázi 
Polgármesteri Hivatalban vagy térítés ellenében a kereskedelmi for-
galomban. A max. 2 óra várakozási idő után a területet el kell hagy-
ni. A tárcsa jelzését a jármű eltávolítása nélkül megváltoztatni tilos. 
A várakozási területen a parkolás díjmentes. A Községház utcában 
továbbra is életben marad a „célforgalom kivételével behajtani tilos” 
szabályozás, vagyis oda csak az ottani ingatlantulajdonosok, és azok 
látogatói hajthatnak be.

A korlátozott várakozás nem vonatkozik az itt lakókra, dolgozókra 
és írásbeli kérelemre engedély adható a korlátozott várakozási öveze-
tekről szóló önkormányzati rendeletben felsorolt személyeknek.

A rendelet életbe lépése után a Közterület-felügyelet munkatársai 
fogják ellenőrizni annak betartását, megfelelő türelmi idő gyakorlá-
sával.

A várakozási hozzájárulásra (időkorlátos) a Szabadság tér és 
környékére szóló kérelmet a város honlapjáról a Polgármesteri 
Hivatal  Nyomtatványok  Titkársági, Ügyfélszolgálati és Ren-
dészeti Osztály nyomtatványai közül lehet letölteni.

Főhajtás az 1848-as forradalom hősei előtt

Forgalmi rend változás a Szabadság tér és környékén
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Pomáz Város Önkormányzatának a városi kitüntetések alapításáról és adományozásáról 
szóló 30/2004.(IX.08.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: rendelet) 4. § (2) bekez-
dése az alábbiakban fogalmazza meg a „Pomáz Közoktatásáért díj” adományozásának 
feltételeit:

„Pomáz Közoktatásáért díj: Adományozható évente azoknak a közösségeknek és 
személyeknek, akik az óvodai és az iskolai nevelő – oktató munkájuk során kimagasló 
eredményeket érnek el, szem előtt tartva minden egyes gyermek személyiségfejlesztését, 
tehetségének kibontását, és példaként állnak emberi és közösségi magatartásukkal, egyé-
niségükkel a gyermekek, a pedagógus társak és a város lakói előtt.”

A díj adományozására vonatkozó javaslataikat rövid szöveges indoklással a kozokta-
tasdij@pomaz.hu email címre, legkésőbb 2023. május 1. napjáig küldhetik meg.

A díj átadására ünnepélyes keretek között a városi pedagógus napi ünnepségen kerül 
sor.

Leidinger István
Pomáz Város Polgármestere

A 2023-es év tisztújítással kezdődött. Ve-
zetőségválasztó Közgyűlésen nagy arányú 
többséggel új elnöknek Varga Györgyöt vá-
lasztották. Ő már hosszú évek óta tevékeny 
vezetőségi tag volt, nem újdonság részére ez 
a feladat sem. 

Nagy lendülettel vetette bele magát az új 
munkába, a Nosztalgia délután keretein be-
lül megtartottuk a színes jelmezes Farsangot, 
vidám, táncos, zenés, tombola sorsolással. 
A  következő héten a Nosztalgia keretein 
belül a Nőnap alkalmából a hölgyeké volt a 
főszerep, virággal, jókívánságokkal köszön-
tötte a vezetőség őket, az elnök Varga György 
még verssel is készült a hölgyeknek, ez a nap 
róluk szólt. Az egyesület tevékenysége sokré-
tű. 15 éve van Kártyaklubja, azóta a vezetője 
Varga Marcsi, aki kiválóan végzi a feladatát. 
Már 9. éve kistérségi versenyeken vesz részt 
a csapat és a 9. verseny volt Pomázon, min-
dig 10-11 településről érkezik 100 versenyző. 
A pomázi csapat számtalan egyéni és csapat 
1., 2., 3., helyezést ért el. Tervezünk a Kár-
tyaklub 15. évfordulójára egy kiállítást ünne-
pi versennyel egybekötve.

Kiválóan működik az Egyesület Holdvi-
lág-Dalköre, immár 15 éve vezetője Suscsák-
né Irénke, nagy lelkesedéssel végzi január óta 
a feladatát.

Az elnök Varga Gyuri benevezte a Dalkört 
a Nyugdíjas Fesztiválra Balatonfüredre is és 
a Duna TV-nek is lesz egy felvétele a Dal Kör-
rel. Tánckara is van az Egyesületnek, velük is 
rendszeres a próba és a fellépés.

Az új vezetőség szervezői feladatát La-
pusnyik Erzsébet látja el, nagy lelkesedés-
sel szervez városnéző, múzeum, kiállítás és 
színház látogató programokat. A tagjaink 
foglalkoztatása jó kézben van. Az új elnökre 
nagyon sok feladat vár. Kézben tartani, szer-
vezni a programokat: Balatonfüred Fesztivál, 
Pilis-kapuja Művészeti Fesztivál, Cserkesző-
lő Nyugdíjas Strand Fesztivál, a 70 évesek 
megünneplése, stb. és a rendszeres progra-
mok felügyelete, kézben tartása.

Gratulálunk a HOKE új elnökének és kitar-
tó, sikeres, jó munkát kívánunk.

V.S.M.

Rendszeresen ad otthont 
a Teleki-Wattay Kastély 
galériája pomázi művé-
szek – festők, szobrászok, 
keramikusok, fafaragók 

– kiállításainak. Márciusban Reszler Gábor 
festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás, A lé-
lek szabadsága címmel. A művészt Pomázon 
órásmesterként is ismerik, akinek művészete 
összefonódott növénytani, természetvédelmi 
kutatásaival is.

A megnyitóról összefoglalót láthatnak a 
Pomáz Online Youtube-csatornáján.

FELHÍVÁS

„Pomáz Közoktatásáért díj” 
adományozására

Élet a Holdvilág-árok 
Egyesületben

Festőecset 
nyomán a lélek 
szabadságáról
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  A képet köszönjük Czímer Mihálynak



• A március 9-ei testületi ülésen elfogadták a város idei költségvetését. 
Ebben az évben 4.089.047.156 forintból gazdálkodik a település.

• Támogatták a Teleki-Wattay Művészeti Iskola zeneművészeti ág 
klasszikus keretein belül a vokális tanszak felvételét.

• A március 28-ai ülés elején dicséretben és jutalomban részesítette 
Leidinger István polgármester – Kiss László közbiztonsági tanácsnok 
javaslatára – Böszörményi Sándor és Paksai Gergely közterület-fel-
ügyelőket, illetve Poór István rendőrtörzszászlóst és Marek Viktor 
rendőrtörzsőrmestert. A város közterület-felügyelői február elején a 
szociális élelmiszerosztáson akadályozták meg, hogy egy férfi zak-
lassa az élelmiszerosztókat. Az intézkedés során a férfi megsebesí-
tette az egyik közterület-felügyelőt. A férfit a rendőrök előállították.

• A képviselő-testület az ülésen elfogadta a Szentendrei Rendőrka-
pitányság vezetőjének Pomáz közbiztonságáról szóló 2022. évi be-
számolóját. Emellett támogatta dr. Turi-Kovács Áron Péter rendőr 
alezredes Szentendrei Rendőrkapitányság vezetőjévé történő kapi-
tányságvezetői kinevezését.

• Ugyancsak elfogadták a Pomázi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 
2022. évi beszámolóját.

• A Pomázi Zenekastély Nonprofit Kft. tőkehelyzetének rendezésére 
5 millió forintot biztosít az önkormányzat a 2023. évi költségvetés-
ből.

• Kiírták a „Pomáz Közoktatásáért díj” 2023. évi odaítélésre vonatkozó 
felhívást, amelynek részletei a 6. oldalon olvashatóak.

• Az önkormányzat hozzájárul a Pilis-Dunakanyari Hírmondó című 
regionális újság 2023. április 1-től, 2024. március 30-ig tartó havi 
83 000 Ft, összesen évi 996 000 Ft támogatásához.

• A lakosság és az önkormányzat részéről felmerülő közlekedési és 
forgalomszabályozási kérdésekben megbízási keretszerződést kö-
tött az önkormányzat az INTER-RODA Mérnöki Tanácsadó Kft.-vel 
idén februárban. A felmerült közlekedési és forgalomszabályozási 
kérdésekre adott tervezői javaslatok a képviselő-testület elfogadta.

• A Környezetvédelmi Munkacsoport és a Környezetvédelmi és Termé-
szetvédelmi Tanácsnok kezdeményezésével egyetértve, támogatták 
a „Föld napi Tanösvény megnyitó és vetélkedő” városi program meg-
rendezését és annak fedezetét 50 000 Ft-tal a Környezetvédelmi 
Alap terhére biztosítja az önkormányzat.
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Önkormányzati képviselőink elérhetőségei:
Kiss László 1. választókerület

Leidinger István 2. választókerület

Ország István 3. választókerület

Siklódi Csilla 4. választókerület

Andrásné Murányi Borbála 5. választókerület

Nagy István 6. választókerület

Hardi Péter 7. választókerület

Sipos Zoltán 8. választókerület

Kósa Anikó  kompenzációs lista

Rédei Imre  kompenzációs lista

Sarkadi Attila  kompenzációs lista

kiss.laszlo.1vk@gmail.com 70/633-4378

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

polgarmester@pomaz.hu 20/951-4420

Fogadóóra: e-mailes vagy telefonos egyeztetés alapján

orszag.istvan.3vk@gmail.com 30/846-7310

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

siklodi.csilla.4vk@gmail.com 70/489-7047

Fogadóóra: 
előzetes egyeztetés alapján

borbala@andrasek.hu 20/968-9811

Fogadóóra: minden hónap utolsó keddje, 18 órától 
a Művelődési Házban

6.ker2019@gmail.com 20/498-5672

Fogadóóra:
telefonos egyeztetés alapján

csikovar@gmail.com 20/336-1252

Fogadóóra:
egyeztetést követően

zoltan.sipos.pomaz@gmail.com 20/294-4498

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

kaniko0113@gmail.com 20/398-8988

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

imredei60@gmail.com 20/928-9718

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

sarkadia6406@gmail.com 26/328-833

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

Nagy István képviselő, 
Pomáz 6. választókerület

Hardi Péter – Pomázért

Siklódi Csilla képviselő,
Pomáz 4. választókerület

Ország István képviselő, 
Pomáz 3. választókerület

Döntések a márciusi 
testületi ülésekről

Nyilvános illemhely 
bérleti üzemeltetése
Az önkormányzat pályázatot írt ki a HÉV-állomáson létesítendő illem-
helyiség üzemeltetésére.

Az illemhely pontos műszaki leírása, a működtetésre vonatkozó 
feltételek és a pályázathoz szükséges tudnivalók a város honlapján 
találhatóak az Ajánlatkérések menüpont alatt.

A pályázat beadási határideje: 2023. április 23. 16.00 óra



Milyen is a jó könyvtáros? 

Segítőkész. Talán ez a legmeghatározóbb, hogy mindig mindenben meg-
próbál segíteni. Ebből adódik, hogy általában jó a problémamegoldó 
képessége. Empatikus, kell, hogy szeresse az embereket. Nem való a 

pályára a magának való em-
ber, mert ez a hely minden 
híreszteléssel ellentétben 
nem arról szól, hogy szere-
tek olvasni, ezért dolgozom 
a könyvtárban. Félreértés ne 
essék, szeretjük, ha a könyv-
táros szeret olvasni és el is 
várjuk, hogy olvasott legyen, 
de egy jó könyvtárban nincs 
ideje olvasni a könyvtáros-
nak. Ez az emberi oldala a 
szakmának, a szakmai pedig 
egy bizonyos rendszeretet, 
legalább a könyvek területén. 

Hiszen fontos, hogy tudjam, hol keressem, amit előzőleg eltettem. Sőt 
nemcsak nekem kell megtalálnom, hanem mindenki másnak, aki keresi.

Van jövője a könyvtáros szakmának?

Én hiszem, hogy igen. A legjobb robot sem fogja tudni pótolni a sze-
mélyes kapcsolatokat. Egészen biztosan precízebb lesz a könyvtáros-
nál, de vannak helyzetek, amiket nem tud majd megoldani. Persze 
függ a könyvtártól is, de mi tudjuk kinek születik unokája, kinek volt 
műtétje, kinek égett le az otthona…

Változik a könyvtárak szerepe a mai digitalizált világban? 
Vagy inkább azt kérdezem: vannak még olvasók?

Hadd fordítsam meg a válaszadás sorrendjét, igen vannak és egyre 
többen. Összetett a válasz, hogy miért. Amit a COVID előtt felépítet-
tünk, azt most újra kellett kezdeni. 2022-ben már meghaladtuk az elő-
ző évet. Sokat jelent, hogy egy elnyert pályázat lehetővé tette kicsit a 
könyvtár esztétikai megújulását. Persze nem az egész könyvtár újult 
meg, de mi már ennek is nagyon örülünk. Most van egy éles határ, 
egy küszöb, amelyen átlépve még azért simán tudunk nosztalgiázni. 
A legnagyobb öröm az, hogy a látogatók velünk örülnek. Az előző év-
ben több, mint 4,5 millió Ft értékben vásároltunk könyveket, rengeteg 
pozitív visszajelzést kapunk, hogy állományunk folyamatosan bővül, 
cserélődik, megújul. A könyvtár nemcsak a könyvek tára, a kölcsön-
zés az egy a sok szolgáltatás közül. Egy közösségi hely vagyunk, ahol 
lehet tanulni, elbújni a család elől, ha vizsgára készülünk, de voltunk 
már gyógycipők átadási pontja és az adománygyűjtés már teljesen 
hétköznapi eseménynek számít. És közben megválaszoltam az előző 
kérdésedet, igen változik a könyvtárak szerepe és nekünk alkalmaz-
kodnunk kell, mert fennmaradásunknak ez az egyetlen záloga. Egy 
dolog viszont örök: az olvasás népszerűsítése mindig az elsődleges 
feladatunk marad.

Miben különbözik a könyvtárosok világnapján a könyvtá-
rosok élete?

Nekünk pont olyan nap, mint a többi, de örömet szerez nekünk, ha 
másoknak is eszébe jut, hogy van egy napunk. 

N. Sz.

Különleges könyvbemutatónak adott otthont a Pomázi Művelő-
dési Ház és Könyvtár, amelyen Urbán Sch Erika Farkas báránybőr-
ben című könyvét és szerzőjét ismerhették meg közelebbről az 
érdeklődők. A szerző, aki évtizedeken keresztül pszichológusként 
dolgozott, érzékeny témával foglalkozik. Olyan emberekkel, akik-
nek álarc rejti valódi személyiségüket, amellyel a magánéletben és 
munkájuk során is megtévesztenek másokat, miközben a szem-
lélők számára sokszor elképzelhetetlen, milyen aljas tettekre ké- 
pesek.

A könyv ajánlója, amelyet Jaksity Kata, televíziós szerkesztő-mű-
sorvezető írt: „Áldozattá válni többféle módon lehet. Utcán, családon 
belül, idegenek vagy ismerősök bűnei által. Elszenvedett sérelmet nem 
csak a szemmel látható, fizikai atrocitás jelent, hanem a lélekben el-

szenvedett gyötrelem is. A Farkas báránybőrben című regény a való-
ság és a képzelet keskeny határvonalán nagyon érzékletesen mutatja 
meg a bántalmazott kiszolgáltatottságát és az agresszor kettősségét. 
Éppen ezért tartom nagyon fontos olvasmánynak azoknak, akik vél-
hetően voltak hasonló szituációban, de elhitték, mert elhitették velük, 
hogy megérdemlik, ami velük történik. És azoknak is, akik nem értik, 
hogy ilyenkor miért nem lép az áldozat, miért nem tesz feljelentést, 
miért hagyja magát. Kiderülhet-e az igazság és elnyeri-e a büntetését 
az, aki aljas módon aláz meg másokat. A könyv izgalmas, fordulatok-
ban bővelkedő cselekménye ezekre a kérdésekre mutat rá.”

A könyvbemutató során Bánsági Ildikó színművész olvasott fel rész-
leteket a műből. Az elhangzott történetek által megidézett hangulatot 
Szabó Andi énekes dalai egészítették ki.

Változik a könyvtárak szerepe

Álarc, amely elrejti valódi arcukat
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Április 14-e, a könyvtárosok világnapja, amelyet az ALA (Amerikai Könyvtárak Szövetsége) és az IFLA (Könyvtári Egyesületek és 
Intézmények Nemzetközi Szövetsége) kezdeményezett. Ebből az alkalomból beszélgettünk Benkovics Zitával, a Pomázi Városi 
Könyvtár vezetőjével.

  Bánsági Ildikó színművész olvasott fel részleteket a műből   Jobb oldalon a szerző: Urbán Sch Erika



Kezdődik a Bem József – Luppa Vidor utcák járdáinak a fel-
újítása. Mire figyeljenek az ott lakók?

A kivitelezés várhatóan április közepén kezdődik. A járda állapotát 
felmérték, és a rossz állapotú járdarészek lesznek felújítva. A felújított 
járda szélessége 1,3 méter széles öntött sétányaszfalt lesz. Ezúton is 
szeretném kérni az ott lakókat, hogy ahol a járda szélessége nem biz-
tosított az ott lévő növényzet miatt, kérjük a segítségüket a bokrok 
metszésében, illetve, ha szükséges a növények átültetésében.

A városban több utcában is csapadékvíz-elvezetési munkák 
lesznek. Miért szükségesek ezek a munkálatok, és milyen 
tervek vannak a problémák orvoslására?

A Messelia keleti oldalán lefolyó csapadékvíz komoly gondokat okoz. 
Általában igaz, hogy a domboldalak beépítése mindenütt problémás. 
Csökken a terület csapadékelnyelő képessége a beépített épületek, 
a lekövezett udvarok, utak és járdák miatt. Ezen kívül a természete-
sen kialakult vízlefolyásokat a beépítések során sokszor elzárják, a víz 
ilyenkor új lefolyást keres magának. Ez történt a Messelia utca felső 
részén is. A víz útját elzárták és az megjelent a Messelia és a Kökény 
utcákban, ahol az utat folyamatosan tönkreteszi. Ezt fogjuk orvosolni 
az itt megvalósítandó beruházás keretében. A csapadékvizet az erede-
ti nyomvonalán fogjuk levezetni a Klissza felé, de most már mestersé-
ges csatornában. A megvalósítás két különböző pályázat keretein be-
lül valósul meg, ami eléggé megnehezíti a lebonyolítást, de ebben az 
évben el kell készülnie. Ezen kívül még a Goethe utcában lesz a most 
a felszínen lefolyó csapadék az útburkolat alatt elvezetve. Valamint 
még megemlíteném, hogy a Liliom utcában kezdődő útfelújítás során 
is sor kerül vízelvezetésre. Mind a Messelia, mind a Liliom utca esetén 
figyeltünk arra, hogy lehetőség szerint a vizet helyben szikkasszuk el, 
ami a geológiai viszonyok mellett csak részben lehetséges, valamint a 
víz lefolyásának lassítására. Sajnos a bürokrácia nagyon lassította és 

még mindig lassítja a folyamatokat. Sok engedélyt kell beszereznünk 
(például útügyi, vízügyi), amelyeket nagyon lassan kapunk meg, de 
remélem, hogy ezek már nem akadályozzák meg az idei kivitelezést.

Idén 23 millió forint + Áfát költ a város az utak kátyúzására, 
rendbetételére. Az eddigi években milyenek tapasztalatok 
voltak ezekről a munkálatokról?

Igen, már megkezdődtek a kátyúzások ebben az évben is. Az elmúlt 
évek tapasztalata azt mutatja, hogy az időben elvégzett és jó mi-
nőségű kátyúzások javítottak az utak minőségén. Persze nem lehet 
minden kátyút azonnal javítani, de igyekszünk még azelőtt javíttatni 
mielőtt nagyra nő. Ez általában sikerült is, de így is volt, amikor ez nem 
ment egycsapásra. A Bem József utcában például december második 
felében, az igazgatási szünetben, nőtt ki két nagy kátyú, de ezt is sike-
rült viszonylag gyorsan javítani, amikor azt az időjárás is megengedte.

Milyen visszajelzések vannak a tavaly nyáron módosított 
forgalmi rendről? Várható-e folytatás?

A forgalmi rend változtatásokra jellemző, hogy még a sikeres változ-
tatásokat is egy ideig negatívan fogadják az emberek. Szerencsénk-
re több olyan változtatás is volt, amit már az első pillanattól kezdve 
megszerettek az emberek. Itt a Vujicsics teret tudnám kiemelni. Voltak 
olyan változások, ahol az elmaradt pozitív változás okozott csalódást. 
Itt az Orgona utcát tudnám megemlíteni, ahol a sebességkorlátozás 
ellenére is száguldoznak az ott közlekedők. Így jártunk a Vróczi útnál 
is, így sajnos nem ért minket váratlanul. A rendőrséget már többször 
kértük a sebességkorlátozás betartatására, mivel csak nekik van erre 
lehetőségük, de azt mondták, hogy csak a baleseti statisztika alap-
ján mennek ki sebességet mérni. Volt olyan forgalmi rend változtatás, 
ahol több negatív visszajelzést kaptunk. Itt a Tiszolczy-telepen történt 
egyirányúsításra gondolok. El kell mondanom, hogy az ott élő lakosok 
kérték az önkormányzatot, hogy keressünk megoldást a Szentendrei 
úton lévő dugót a telepen átszáguldva kikerülő autósok problémájá-
ra. A közlekedési szakértő felvázolt két lehetőséget. Az ott élők a két 
változat, illetve a harmadik, „ne változtassunk” közül ezt a változatot 
szavazták meg. Itt az átfogó forgalomtechnikai felülvizsgálat során 
tervezzük, hogy ezt még egyszer megszavaztatjuk az ott élőkkel. Saj-
nos majdnem minden változtatás sérti valakinek az érdekét, így szá-
munkra a többség akarata a mérvadó.

N. Sz.

Megújul a református templom és a temető közötti járda
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Méret Szürkeárnyalatos  bruttó Színes bruttó
1/1 (210 × 297 mm) + 3 mm kifutó 80 000 100 000
1/2 (178 × 134 mm) 40 000 50 000
1/4 (86,5 × 134 mm)  20 000 25 000
1/8 (86,5 × 64,5 mm)  10 000 12 000
1/16 (41 × 64,5 mm) 5 000 7 000
1/32 (41 × 30 mm) 2 500 3 000

Pomázi Polgár hirdetési tarifák

Kedves Partnerünk!
Továbbra is várjuk megrendeléseiket a megadott elérhetőségeken.

Üdvözlettel: a Pomázi Polgár szerkesztősége

A hátsó borító esetén 25% felár, azaz bruttó 125 000 Forint.

Városunk

Ország István, Városfejlesztési és Városüzemeltetési tanácsnokot kérdeztük a hamarosan kezdődő járdafelújítási és a több 
utcát érintő csapadékvíz-elvezetési munkálatokról, illetve a tavalyi forgalmi rend változás eredményességéről.
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Május 31-ig minden nap délután 16 és reggel 
8 óra között helyi megbízott vadászok a lako-
sok biztonságának maximális szem előtt tar-
tásával megkezdik a vadak riasztását, indo-
kolt esetben kilövését. Kérjük, hogy ebben az 
időpontban, az alábbi területeken lehetőség 
szerint fokozott figyelemmel tartózkodjanak!

Az elejtés módja: vadászlőfegyver
Pomáz Város északi területére vonatko-

zóan:
A rendőrségi engedély száma: Szentendrei 

Rendőrkapitányság 13090/959-1/2023. ált.
Érintett területek: Zuhatag u. 23., Kőhegy 

u. 43., Szüret u. 24., Kőhegy u. 57., Szüret u 
38., Kőhegy u. 54., Csipkebokor u. 6., Mélyút 
u. 72., Majoránna u. 11., 13., Kőhegy u. 66., 
Őzláb u. 8647 és 0157/2 hrsz.; Jeges Ernő u. 
9517 hrsz.; Ravatalozó u. 17., Jóbarátok útja 
10035 és 10036 hrsz., Zuhatag u. 5., 7., 25., 
Pomáz 3614 hrsz.

Elejtést irányító személy: Paksai Gergely
 
Pomáz Város déli területére vonatkozóan:
A rendőrségi engedély száma: Szentendrei 

Rendőrkapitányság 13090/958-1/2023. ált.
Érintett területek: Dobogókői út 25., Dera 

patakmeder (0240 hrsz., 1272 hrsz., 1529 
hrsz, 124 hrsz.), Határ út 5/A.

Elejtést irányító személy: Horváth Zoltán
 
Kérjük szíves türelmüket és megértésüket 

az esetleges kellemetlenségekért!
Ha a fentiekkel kapcsolatosan bejelentése 

van, jelezze a pomaz@pomaz.hu-n vagy a 
(26) 814-381-es telefonszámon. Amennyiben 
vadkárral kapcsolatos bejelentést szeretne 
tenni, az tartalmazza: mikor, hol, milyen kár 
keletkezett, valamint a bejelentő pontos ada-
tait (név, lakóhely, telefonos elérhetőség).

Pomáz Város Önkormányzata

Február 24-én a reggeli órákban egy városi te-
repjáró vadat gázolt, a hirtelen fékezés miatt 
egy személyautó hátulról belerohant. A terep-
járóban két fő, a személyautóban egy felnőtt 
és egy gyermek utazott. A mentők mindenkit 
megvizsgáltak, a személyautóban ülő anyuka 
könnyű sérülést szenvedett, kórházba szállí-
tották, a vele utazó 3 éves kislánya nem sérült 
meg, de megfigyelésre őt is kórházba szállí-
tották. A tűzoltók biztosították a helyszínt és 
áramtalanították a járműveket.

Március 6-án, Csobánkán a Fő úton a 
szalagkorlát mellett csúszva patakmederbe 

borult egy személyautó reggel 7 óra után. 
A járműben két személy utazott, akik a men-
tők megállapítása szerint nem sérültek meg. 
Az  útpályától mintegy 8 méterre, 5 méter 
mély mederben fejtetőn fekvő járművet da-
ruszer segítségével lehetett csak kiemelni. 
A XIII. kerületből érkező daru csörlője segít-
ségével a járművet a patakból kiemelték és az 
út szélére helyezték.

A március 11-ei, szombat hajnali viharos 
széllökések után számos feladata lett a po-
mázi önkéntes tűzoltóknak. Dobogókőn a 
forgalmas turistaút mellett egy 20 méter ma-
gas fa gyökeresen dőlt ki és borult rá másik 
két fára. A pilisszántói és pomázi önkéntes 
tűzoltók a pomázi létraszer segítségével a fát 
ledarabolták. Összesen hét alkalommal riasz-
tották a tűzoltóinkat. Öt alkalommal kellett 
fakidőlésnél vagy ág leszakadásnál beavat-
kozni, egy alkalommal leszakadt elektromos 
vezetékhez vonultak és egy alkalommal a 
mentők számára kellett segítséget nyújtani 
lakásba való bejutáshoz.

Belterületen 
történő 
vadriasztás, 
vadelejtés

Több kárt is okozott a márciusi erős szélvihar

A Pest Vármegyei Kormányhivataltól kapott statisztikai adatok szerint 2023. január 1-én Po-
máznak 18 774 lakosa volt. Ebből 9161 férfi és közel félezerrel több, egészen pontosan 9613, 
női lakosa.

Külön érdekesség, hogy városunknak 6 lakosa is elmúlt már 100 éves.

Nőtt Pomáz lakosságszáma



A március 25-26-ai hétvégén az önkormány-
zat szervezésében hulladékszedési akció volt 
Pomázon. Az önkéntes csapatok a város szá-
mos pontján több száz zsáknyi hulladékot 
gyűjtöttek össze, amelyeket a következő hé-
ten a Pomáz Kft. gyűjtött be és szállított el.

Hardi Péter alpolgármester elmondta, 
hogy felkérte az önkormányzati képviselő-
ket, hogy a saját kerületükben szervezzenek 
csapatokat, emellett több önkéntes csapat is 
szerveződött. Összesen 600 hulladékzsákra 
érkezett előzetesen igény, amelyeket az ön-
kormányzat biztosított. Az alpolgármester 
tájékoztatása szerint az önkormányzat az 
Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ 
pályázatán nettó 250 ezer forintot nyert a 
kirándulóutak mentén lévő hulladékok ösz-
szeszedéséhez és elszállításához szükséges 
konténerek költségeinek fedezésére. Erre 
várhatóan áprilisban kerül sor.

A szemétszedés során változatos illegá-
lisan kihelyezett hulladékokat gyűjtöttek 
össze az önkéntesek, a műszaki berendezé-
sektől a gyerekjátékokig, rengeteg háztartási 
szemetet, különféle csomagolóanyagokat.

Az akcióban részt vevők hangsúlyozták 
fontosnak érzik, hogy ilyen módon tegyenek 
lakóhelyükért, egy tisztább, egészségesebb, 
élhetőbb környezetért.

A várostakarításról készült összefoglaló 
megtekinthető a Pomáz Online Youtube-csa-
tornáján.

Az önkéntes csapatok szervezői voltak:
Andrásné Murányi Borbála, Illés Zsuzsa, 
Jungwirth Sándor, Kiss László, Martinak 
Levente Sándor, Méhes Tamás, Nagy István, 
Ország István, Siklódi Csilla.

Több száz zsáknyi szemet gyűjtöttek a várostakarításon
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A programsorozat egy olyan ingyenes ország-
járó hangszerkiállítás, hangszersimogató 
és könnyűzenei, népzenei, klasszikus zenei 
oktatási bemutató egyszerre, amely március 
22–24. között Pomázon irányította rá a fiatal 
korosztály figyelmét a zenélésre, a zenélés 
tanulásának lehetőségeire.

A sorozat 2017 tavaszán indult, 46 város-
ban került eddig megrendezésre, közel 140 
ezer látogatója volt eddig. A rendezvényt az 
NKA Hangfoglaló Program támogatásával 
a Hangszeresek Országos Szövetsége való-
sítja meg, bevonva a legfontosabb szakmai 
szervezeteket, legismertebb zenei képzés-
sel foglalkozó helyeket, zenetanárokat és 
előadóművészeket.

Ez a hivatalos kiajánlóból egy részlet, ame-
lyet legutóbbi lapszámunkban már olvashat-
tak hosszabb terjedelemben. A Hangszert a 
kézbe program 3 napja azonban ennél sok-
kal, de sokkal több, mint amit le lehetne írni. 

A Hangszert a kézbe program egy életérzést 
hozott el Pomázra, amely pár nappal a fan-
tasztikus stáb távozása után is még belengi 
a PMHK tereit, falait és a Művelődési Ház 
munkatársainak hangulatán is érezhető, 
hogy valami egészen más légkör teremtődött, 
mint amit eddig megszokhattak.

A profi stáb a 3 nap alatt 8.30–14.00 óra 
között majdnem 900 fő szervezett látogatót, 
délután 14.00–18.00 között pedig közel 400 

egyéni látogatót vonzott a PMHK-ba, amely 
az elmúlt 2 év távlatában nézve rekord néző-
számnak tekinthető. Az óvodástól egészen a 
8. osztályos korosztályig érkező szervezett 
csoportok 10 különböző témájú előadáson 
vehettek részt, emellett lehetőségük volt, az 
egyéni látogatókhoz hasonlóan, kipróbálni 
a kiállított hangszereket a kiállítóterünkben.

Bízunk benne, hogy jól érezték magukat 
látogatóink, és rengeteg élménnyel gaz-
dagodva távoztak erről a különleges prog-

ramról. A  rendezvényről készült videónkat 
megtekinthetik a Pomázi Művelődési Ház és 
Könyvtár Facebook-oldalán, jó szórakozást 
kívánunk hozzá!

A fotókat a program fotósa bocsátotta 
rendelkezésünkre, amelyet ezúton is köszö-
nünk!

Várjuk Önöket az év további részében is! 
Sok izgalmas programmal készülünk Önök-
nek!

PMHK szervezés

A rendezvény megnyitójáról készült felvétel 
megnézhető a Pomáz Online Youtube-csator-
náján.

Április 8. (szombat) 9.30–12.00: Húsvéti családi délelőtt 
Április 15. (szombat) Klubterem 9.00–12.00: Ökokörforgás  
Színházterem 10.15: Polárka története – Álmok bábszínháza társulatának 
zenés bábelőadása 
Belépőjegy: 2500 Ft, amely az előadás napján a helyszínen 9.30-tól vásárolható 
meg. További információk: (20) 554-4062 
18.00 Dumaszínház bemutatja: Kirakat világ – Lakatos László önálló estje  
Jegyek kaphatók a dumaszinhaz.jegy.hu oldalon!
Április 22. (szombat) Színházterem 10.00: II. Pomázi Versíró és Versmondó 
Verseny  
19.00 Aputestek koncert – Retro slágerek újratöltve Belépő: 1000 Ft, Jegyek 
kaphatók a könyvtárban
Április 23–Május 24. Pünkösdi Tájház – Kiállítás a Pomázi Örökség Tájház-
ban  
Információ, bejelentkezés: 06 20 471-3987
Április 26. (szerda) 13.00: Színházterem Véradás 
Április 28. (péntek) Színházterem 10.30: Duna Művészegyüttes Rendha-
gyó néprajzi óra Iskolásoknak 
Információk: szervezes.pmhk@pomaz.hu Várjuk az iskolák jelentkezését, 
a helyek korlátozott számban elérhetőek! Belépőjegy: 1000 Ft/ fő, kísérő 
tanároknak ingyenes.  
Nosztalgia délután április 16-tól április hónapban kivételesen minden 
vasárnap 15.00-től a Színházteremben.

Hangszert a kézbe országjáró zenei játéktér 
és ismeretterjesztő programsorozat Pomázon

Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 
márciusi programajánlója
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Hogyan lett a PIF karmestere?

Ez nem egy szokványos történet. 28 éve, ami-
kor idejöttem, már két éves volt a zenekar, de 
Jávor Laci kollégám vidékre költözött. Ekkor 
Zsideiné Szőke Erika, a zenekar és a Fafúvós 
Tanszak vezetője odajött hozzám, hogy: „Zoli, 
te vagy az egyetlen férfi tanár a tanszakon, ne-
ked kell vezényelned”. Ez volt a „tudományos 
kiválasztás”, amivel a zenekar élére kerültem. 
Akkor még elég kislétszámú volt a zenekar, 
most – a 30 éves jubileumi koncertünkön – 
már 60-an játszottunk. A legkisebb 12 éves, a 
legidősebb – nem is merem megmondani, hogy 
mennyi –, de van, aki már 30 éve játszik ná-
lunk. Nagyon büszke vagyok mindannyiukra.

Milyennek értékeli az elmúlt évtize-
deket?

Az egyéni tanításban és a zenekarban is az 
tanultam meg, hogy végső soron mindig az 
intelligencia dönt. Nem az számít, hogy va-
laki 12-16 évesen technikailag milyen zenész, 
a végcél az, hogy felnőttként milyenné válik. 
Ez az utánpótlásképzés lényege. A zenekar 
is azért szól úgy, ahogy most szól, mert egy 
nagyon intelligens zenekar lett, ez 30 év 
munkája. Volt egy vízióm 20 éve, hogy hová 
szeretnék eljutni, milyen célokat, hangzást 
szeretnék elérni. Ezt mind teljesítette, sőt túl 
is szárnyalta a PIF, a kollégáim segítségével. 
Van egy szakmai csapatom, akik nagyon so-
kat segítenek. Vannak még terveim a zene-
karral, nem érzem azt, hogy itt vége van és ez 

a csúcs. Mindig van feljebb. A cél, hogy 300 
évesek legyünk.

300 évesek?

Ki szoktak ezért nevetni, de nekem még min-
dig a „hanyatló nyugat” a példaképem, ahol 
nem személyekhez van kötve egy szervezet, 
hanem egy gondolatisághoz, és aki jön, az ezt 
átveszi. Vannak 600 éves fiúkórusok Bécs-
ben, Lipcsében, Londonban, így kellene, hogy 
működjenek a zenekarok is. Magyarországon 
a legidősebb fúvószenekar 140 éves, de vol-
tak közben 30-40 éves szüneteik. Ausztriá-
ban voltunk egy olyan együttesnél, akik már 
300 éve együtt vannak, a mai napig működ-
nek. Ahogy mi öregszünk jönnek a fiatalok, 
és átveszik a szerepünket, terveinket.

Mi a tanulási technikájuk lényege?

A lényeg mindig a próbán van, a koncert 
mindig a jéghegy csúcsa. Tervezem, hogy ren-
dezek magunknak egy olyan hangversenyt, 
amelynek az lesz címe, hogy „zenék, amelyek 
nem találkoztak közönségigénnyel”, mert 
nem tudjuk sehol eladni. A próbákon mi gya-
korlunk például Mozart Requiemet, Varázsfu-
volát, Hacsaturján Spartacus balettet. A zene 
egy tudomány, és a foglalkozáson játszunk 
olyat is, ami a gyerekeknek pihentető, szó-
rakoztató, de tulajdonképpen a tanulás a lé-
nyeg ezeken a próbákon, ettől szól aztán úgy 
egy könnyűzene, pop-zene, filmzene, ahogy 
azt szeretném, mert benne van a klasszikus 
zenei alap és a sok tanulás. Izgalmas kísérle-
teket is szoktunk végezni, például Leonardo 
da Vinci Utolsó vacsorájának megzenésített 
előadását. Van egy olasz zenetudós, aki sze-
rint, ha húzunk öt vonalat a műre, akkor a 
kenyerek és kezek helyzete kiad egy dalla-
mot, ezt meghangszereltem fúvószenekarra, 
elfújtuk és tényleg nagyon jól szólt. Rengeteg 
ilyen zene van, ezek talán meg fognak szó-
lalni valamikor. Sok terv van még zeneileg is, 
amit szeretnék megvalósítani.

Mi az a műfaj, ami találkozott a kö-
zönségigénnyel?

A filmzenei koncertek mindenképpen. Be kell 
vonzani a közönséget a koncerttermekbe. 
Ha valaki eljön egy Star Wars, egy Marvel, 
pop-rock koncertre, az lehet, hogy eljön leg-
közelebb a templomba is, ha ott egy barokk 
koncert van. Oktatásunk lényege is az, hogy 
a könnyűzenéből megyünk visszafelé, mert 
a mostani zenében benne van az 500 évvel 
ezelőtti, de az 1500-as évek zenéjében még 
nincs benne a mostani. Így a gyerekek jobban 
megértik. Barokk koncertet a pomázi reformá-
tus templom kertjében és a katolikus temp-
lomban is tervezünk tartani. Több dómban is 
koncerteztünk már, de megmondom őszintén 
a legjobb templomi akusztika eddig bárhol ját-
szottunk a pomázi katolikus templomban volt. 
A többiben zavaró volt a hosszabb visszhang.

Pomázon rendszeresen teltházas 
koncertjeik vannak, a többi helyszí-
nen is ilyen sikeresek?

Igen, a filmzene/könnyűzenei programjaink 
nagyon népszerűek, a barokk hangversenye-
inknél nem tudom, hogy ez nekünk szól-e 
vagy a helyszínnek, de pótszékezni kellett 
például az Esztergomi és a Szent István ba-
zilikát is. Több mint ezren jöttek el. Minden 
templomi koncertünk teltházas volt. Olyan 
zeneszámokat igyekszünk választani, ami 
templomi akusztikára hangszerelhető.

Hány koncertjük volt 30 év alatt?

Évente legalább 10 koncertet adunk, így leg-
alább 300. Emellett 15 külföldi úton is részt 
vettünk a zenekarral. Kiterjedt kapcsolataink 
vannak az Egyesült Államoktól Csíkszentsimo-
nig. Amerikából két zenekar is volt nálunk ven-
dégségben, de sajnos mi financiális okok miatt 
nem tudunk visszamenni. Legújabb a madridi 
kapcsolatunk. Egy szakmai stáb utazik majd 
oda a zenekarból, akik tanulni szeretnének.

Mi szerepel még a terveik között?

Három jubileumi koncertet adtunk és megje-
lentettünk egy limitált CD-s válogatásalbumot 
az elmúlt 30 évből. Már a jövőre figyelünk, a 
legközelebbi rendezvény, ahol fellépünk a 
pilisszentkereszti gyereknap, itt Pomázon a 
TWMI klarinét kvartettje játszik majd. Ok-
tóberben lesz egy Marvel koncertünk az UP 
Rendezvénytérben, ez megint egy nagysza-
bású esemény lesz, amire már nagyon készü-
lünk. Fekete Ernő, Jászai Mari-díjas művész 
úr lesz a konferanszié, ő az Ironman magyar 
hangja. Szeretnék elmenni jövőre Karlovy Va-
ryba és megint a lipcsei Bach-fesztiválra. Két 
év múlva egy nagyszabású filmzene koncer-
tet tervezünk. A sok fellépés mellett játszunk 
természetesen Pomázon is, lesznek itteni kon-
certjeink is. Nagyon sok ötletünk van még.

N. Sz.

Cél, hogy 300 évesek legyünk
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30 éves a Pomázi Ifjúsági Fúvószenekar, 
ebből az alkalomból beszélgettünk 
Széplaki Zoltánnal, a zenekar kar-
mesterével az elmúlt évtizedekről, 
a több száz éves zenekarok titkairól, 
a könnyű zenéből megérthető klasszi-
kusokról, az Utolsó vacsora megzenésí-
téséről és a zenekar jövőbeli terveiről.



Számítógép kezelési alaptanfolyam
2023. április 7-én, 14-én és 28-án pénteken 16.30–18.00 óráig.

A Közösen a Városunkért Egyesület szervezésében tovább folytatódik a tanfolyam. 
Mindenki hozza magával a saját laptopját, amin tanulni fog.
Alap és haladó szintű képzés várható a Microsoft Office program (Word, Excel), internet 

használata és nyomtató kezelése területén.
További kérdés esetén Elek Icu programszervezővel kell felvenni a kapcsolatot. Elérhetősé-

ge: elek.icu@gmail.com Tel.: (30) 687-7088
A tanfolyam ingyenes!

„Hogyan tudunk önmagunk egészségén segíteni?” – természetgyógyászati előadássorozat 
– 12 részes
2023. április 21-én pénteken 17–19 óráig.

A Pomáz-Felvégszépítő csoport szervezésében, kapcsolattartó: Horváth Bozsena, elérhető-
sége: hbozsena47@gmail.com

Regisztráció szükséges a megadott email címre!
Első alkalmak témája: miről szól a természetgyógyászat és mire épül.

Programkínálat a Civil Házban

14

Városunk 2023. április •

Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt, 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Rutkai Zsombor 2023. 02. 01.
Kováts Auróra 2023. 02. 14.
Vadon Júlia 2023. 02. 18.
Szabó Benedek 2023. 02. 21.
Fresz Péter 2023. 02. 23.
Demján Oszkár 2023. 02. 27.
Oláh Emma Mária 2023. 03. 04.
Biró Félix 2023. 03. 12.
Szépvölgyi Olívia 2023. 03. 12.

Gólyahírek

A Magyar Hontono Karate Szövetség évente több háziversenyt is rendez, ami a kezdő, utánpótlás kor-
osztály számára egy kezdő lépés. Az idei első háziversenyt, a mi csapatunk, a pomázi Hontono Karate-Do 
Akadémia rendezte.

Az eseményen több egyesület is részt vett: Karate Club Szarvas, Dél-alföldi Regionális Karate Akadémia, 
Fighter Karate Sportegyesület, Nap Tigrisei, Hontono Karate-Do Akadémia.

Sok kezdő karatésnak ez volt az első versenye. Mindenki pozitív élményekkel tért haza. 
A telünk is mozgalmasra sikerült, a WKF Karate Diákolimpián, Gregor Dominik arany,  Fazekas Nóra Liza 

bronzéremmel tért haza. Egy héttel később már a Boszniai Banja Lukában, voltunk az Ergija kupán, ahol 
Wágner Erik bronzérmet szerzett. 

Sportegyesületük nagy hangsúlyt fektet az utánpótlás-nevelésre, ezért egész évben várjuk a jelentkező-
ket, a Pomázi Mátyás Király Iskolában és a Sashegyi Sándor Iskolában.

Takács Adorján

Pomázi karatesikerek
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Városunk nagyon kedvelt a budapesti ag-
glomerációba kiköltözni vágyók számára. 
A  település arculata pedig mindinkább en-
nek kiszolgálása érdekében alakult. Az egyre 
jobban terjeszkedő lakott, városi terület és a 
vele járó infrastruktúra mind nagyobb terüle-
teket hódít el a természettől. Már évtizedek 
óta ennek a jelenségnek esnek áldozatául a 
pomázi gyümölcsösök is. Emellett a régi falusi 
részek ingatlanai esetében – ahol még találni 
a kertekben, esetleg a ház előtti részen, az 
utcán, idős gyümölcsfákat – egyre gyakoribb 
a tulajdonosváltás. Az új tulajdonos számára 
pedig sokszor nem érték, sőt inkább gond, 
a régi gyümölcsfa, és kivágatja azt.

Pomáz és környékén a szőlő- és gyümölcs-
termesztés megjelenését hagyományosan 
a rómaiakhoz kötik. A város nevére is több 
kutató szerint a római hódoltság ad magya-
rázatot. Az elmélet szerint az elnevezés a 
Pomesia szóból ered, ami almatelepet jelent. 
A középkor idején helyeződött a gazdálkodás 
súlypontja a földművelésre, aminek a telepü-
lés és környékének domborzati és talajviszo-
nyai különösen kedveztek.

A következő évszázadokban fellendült 
a gyümölcstermesztés is. A 18. század ele-
jén a környék 25 települése közül Pomázon 
főzték a legtöbb pálinkát. Az évszázad so-
rán teremtődött meg a helyi gyümölcster - 
mesztés is: a pomázi cseresznye, alma, kör-
te, eper, amelyek később hírnevet szereztek 
a településnek. Száz évvel később már je-
lentősnek mondható a gyümölcsfaállomány. 
Az 1897-es mezőgazdasági statisztika szerint 
a község határában több mint 55 ezer gyü-
mölcsfa volt, köztük eper, alma, cseresznye, 
szilva, mandula, őszibarack, dió, körte, kajszi 
és gesztenyefák.

A leghíresebb gyümölcsünk, a hosszúszárú 
cseresznye, amelyet puttonyban vittek be a 
pesti piacra árulni. A hosszúszárú cseresznye 
hamarosan Bécsben is ismert lett. Ekkoriban 
ültették be a Pomáz-Csobánka közötti út 
mindkét oldalát cseresznyefával.

Pomáz mezőgazdasági termelésében az 
1950-es évekig a gyümölcstermesztés volt a 
meghatározó. A termesztés ekkor kis táblá-
kon, kisüzemi módszerekkel folyt. A piac kora 
tavasztól késő őszig a szezonnak megfelelő 
gyümölcskínálattal volt tele. Naponta jöttek 
Budapestről Pomázra lovaskocsikkal, teher-
autókkal a kofák és kereskedők felvásárolni 
a gyümölcsöt. A kevesebb terméssel rendel-
kezők saját fogatukon, vagy hátikosárban 
(„hátyi”) a HÉV-en maguk vitték gyümölcsei-
ket a fővárosi piacra.

A következő évtizedekben, a nagyüzemek 
megalakulásával, a kisparcellás szőlők nagy 

részét kivágták, ezekkel együtt pedig sok 
gyümölcsfát is. A nagyüzemi gyümölcster- 
mesztés mellett megmaradt a régi falusi ré-
szeken a korábban kedvelt gyümölcsfajták-
ból egy-egy darab a kertekben. Ezek jobbára 
a korábbi tulajdonosok gyümölcsöseinek em-
lékét őrzik.

A hosszúszárú cseresznye mellett több 
olyan gyümölcs tájfajta van, amely Pomázhoz 
köthető. A tájfajták jellemzői, hogy nagyon 
jól alkalmazkodnak a termőhelyük klimatikus 
és talajviszonyaihoz, így ellenállóak, sok év-
tizeden át megbízhatóan teremnek. Ezeknek 
a hagyományos fajtáknak az ízük, illatuk és 
beltartalmi értékeik is kedvezőbbek a mai 
ipari termesztésben alkalmazott fajtákénál.

A terepi kutatásaim során előkerült fajta 
például a pomázi eper, málna, ribizli és szilva. 
A gyümölcsöket egy 90 éves néni kertjében 
találtam. Szülei napszámosként dolgoztak a 
település dűlőin földekkel rendezkedő birto-
kosoknál. Onnan származnak az egykor hek-
tárokon termesztett gyümölcsök, és bújnak 
meg ma utolsó képviselőként egy kiskertben. 
Az idős asszony szülei munkája miatti tiszte-
letből nem bántotta az elmúlt évtizedekben 
a gyümölcsöket. Összenőttek már a kertjé-

vel, ahogy ő mondja. Óvatos becslés szerint 
is több mint fél évszázada teremnek ezek a 
gyümölcsök a kertjében. Ízük, illatuk felejt-
hetetlen, összehasonlíthatatlan a kereskede-
lemben kapható társaikkal. Az eltelt évtize-
dek során a termésük mérete lett kisebb.

A régi gyümölcsfák közül többnek maradt 
képviselője a városban: cseresznye, körte, 
szilva, kajszi és diófák. Elmondható, hogy a 
régi gyümölcsöket azok őrizték meg, akiknek 
felmenői között foglalkozott valaki mezőgaz-
dasággal, illetve olyanok, akik ragaszkodnak 
a hagyományokhoz, és a múltbeli értékeket a 
jövő számára is szeretnék áthagyományozni.

Sajnos van olyan pomázi kötődésű gyü-
mölcs is, amelyet már csak elbeszélésekből 
ismerünk, mint a susnyári Veres dió vagy az 
egykori szántók szélén lévő Hajag cseresz-
nyefák. Vannak olyan pomázi fajták is, ame-
lyeket hazai génbankok őriztek meg.

Hogy mégse vesszenek el a településről és 
a világból ezek az értékek, a Közösen a Vá-
rosunkért Egyesület Tündérkertet alakít ki 
jövő tavasszal a Klisováczon, hogy utódaink 
is megismerhessék ezeket a helyi értékeket.

Nagy Szilvia

Gyümölcsöző kincseink
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Hogy napjainkra mi maradt a korábban híres pomázi gyümölcsösökből? Sajnos nem sok, még a házak udvarán is egyre keve-
sebb gyümölcsfával találkozni. A doktori munkám során egyfajta kincskeresés felkutatni az egykor a településen termesztett 
gyümölcsfajtákat.

  Pomázi ribizli

  Pomázi nyári körte   Pomázi hosszúszárú cseresznye



Mi fán terem a közösségi kert?
A közösségi kertek a közösségépítés és szem-
léletformálás egyik eszköze, és egyben remek 
lehetőség mindazon környezettudatos lako-
sok számára, akiknek nincs saját kiskertjük. 
A közösségi kert nemcsak a nevében kert, 
ténylegesen is az: a fő szerep a zöldségeké, 
gyümölcsöké, valamint a fűszernövényeké, 
természetesen ezen kívül dísznövények is 

megtalálhatók bennük. Jellemzően központi 
helyen alakítják ki a kerteket, hogy könnyen 
megközelíthetők legyenek gondozóik és az 
oda látogatók számára. Minden kert gon-
dosan körbekerített tér, így maradnak védve 
a területükön létrehozott értékek. A kertek 
gondozásához nélkülözhetetlen esővízgyűjtő 
tartályok és/vagy vízvételi hely is megtalál-
ható bennük, és jellemzően komposztálással 
segítik a természetes körforgást. 

Pár gondolat a közösségi kertészkedés 
előnyeiről 
Közösségi kertben kertészkedni jó dolog a 
család minden tagjának. Saját ágyásunk gon-
dozása szabad levegőn és természetes kör-
nyezetben végzett szabadidős tevékenység. 
Garantáltan új ismeretekre és ismerősökre 
teszünk szert általa, egészségesebbé és boldo-
gabbá válhatunk a testmozgás és társas kap-

csolataink ápolása révén. A közösségi kertben, 
saját ágyásunk gondozása mellett, a közös te-
rületek gondozásából is kivesszük a részünket, 
így segítjük élőhelyünk közösségét is.

Együttműködés a Pompás kert és a 
Pomázi Ökokör között
Pomázon 2021 júliusában jött létre a Pompás 
kert a Magyar Telekom Nyrt. műszaki állo-

másának korábban 
kihasználatlan terü-
letén, a Huszár utcá-
ban. Ez az első közös-
ségi kert városunkban, 
amely megnyitása óta 
folyamatosan épül-
szépül, 500 négyzet-
méteres területén ott-
hont adva 24 db, 7,2 
négyzetméteres saját 
parcellának, közös 
művelésű fűszerágyá-
soknak, cseperedő 
gyümölcsfáknak és 
pihenőtérnek.

Ökokörös csapa-
tunk lelkesen támo-
gatja ezt a kezde-
ményezést, hiszen 

nagyon hasonló célokért tevékenykedünk. 
Tavaly fűszerkertet hoztunk létre a Pompás 
kertben egy szemrevaló körágyás építésével 
és egy, a kert szélén elhelyezkedő, a terjedel-
mesebb fűszernövényeknek helyet adó ágyás 
megépítésével.

Idén március 25-én, a tavaly novemberben 
útjára indított Pomázi Mesélő Ösvény hete-
dik állomásának átadását körtefa csemeték 
ültetésével ünnepeltük meg a Pompás kert-
ben. A Mesélő Ösvény minden állomásán 
egy, a természet- és környezetvédelem té-
maköréhez kapcsolódó mesét hallgathatnak 
meg az arra sétálók az állomást jelző tábla 
QR kódját beolvasva. A hetedik állomást jel-
ző tábla a Pompás kert kapuján található.

Meghívó!
Szeretettel meghívunk minden kedves olva-
sót 2023. április 22-én, szombaton a Föld- 
napi Klissza-tanösvény megnyitóra és vetél-
kedőre. A rendezvényre a Klissza-dombon 
kerül sor a Pomázi Ökokör, a Vadonlesők 
Közössége, Pomáz Város Önkormányzatá-
nak Környezetvédelmi Munkacsoportja és 
a Pomáz Barátai Társaság szervezésében. 
Az esemény a tanösvény megnyitójával kez-
dődik 9.30-kor, majd Zöldágjárás következik 
a Kevély Táncegyüttes közreműködésével, és 
ezután kerül sor a játékos vetélkedőre. A ren-
dezvényt a vetélkedő eredményhirdetése zár-
ja 12 órakor.

Máté Zsuzsanna és Gál Noémi
Pomázi Ökokör

Elérhetőségeink:
pomaziokokor@gmail.com, https://pomaziokokor.hu/

A Pompás kertben a Mesélő Ösvény hetedik állomása
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Városunk lakossága az elmúlt évtizedben dinamikusan bővült. A fővárosból a kertvárosi hangulatú agglomeráci-
óba kiköltözők elsődleges célja gyakran az önálló családi házba költözés, de emellett szépen gyarapodott a sorhá-
zak és társasházak száma is. A nagyközségi jellegből városivá alakulás hívta életre a közösségi kertek létesítésének igényét is.

  Hiszünk abban, hogy aki fát ültet nem csak a saját, de a jövő generációk 
egészségéért is tesz, egy fenntartható jövőért dolgozik

Környezetünk



Rajzpályázat a vizes ismeretek bővítéséért
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A víz világnapja (március 22.) alkalmából a LIFE LOGOS 4 WATERS  közreműködésével 
rajzpályázatot írt ki az önkormányzat, amelyre számos mű érkezett az iskolákból. A jeles napon az iskolákban 
totó segítségével mérhették le a diákok a vízzel kapcsolatos ismereteiket. Kedves Olvasó, rajtad a sor!

1. Melyik folyónak a leghosszabb a mo-i szakasza?
a. Duna; b. Tisza; c. Dráva

2. Melyik nem pomázi patak?
a. Barát-patak; b. Sicambria-patak; c. Kemence-patak

3. Mennyi egy ember átlagos vízfelhasználása egy nap 
során Magyarországon? 
a. kb. 50 liter; b. kb. 140 liter; c. kb. 250 liter

4. Földünk felszínének mekkora hányadát borítja víz? 
a. kb. 71%; b. kb. 50%; c. kb. 90%

5. A föld összes vízkészletének hány százaléka iható, 
édesvíz? 
a. kb. 2 %; b. kb. 10%; c. kb. 15 %

6. Mit jelent az, ha kemény a víz? 
a. Jégkocka készíthető belőle
b. Sok benne a kalcium 
c. Sok benne a vas

7. Melyik nem vízimadár? 
a. tőkés réce; b. kormorán; c. csuszka

8. Melyik édesvizű az alábbiak közül?
a. Csendes-óceán; b. Balaton; c. Fekete-tenger

9. Melyik növényfaj él vízben?
a. agárkosbor; b. illatos ibolya; c. tündérrózsa

10. Melyik halfaj védett az alábbiak közül?
a. keszeg; b. ponty; c. réti csík

11. Melyik óceán?
a. Indiai; b. Fekete; c. Földközi

12. Milyen vizet használjunk kertünk öntözésére?
a. Csak is tiszta csapvizet.
b. Vödörrel hordjuk a közeli patakból.
c.  Gyűjtsük az esővizet tartályokba, esővíztárolóba, az a 

legtakarékosabb és a legjobb a növényeinknek.

13. Mikor locsoljuk a kertünket?
a.  Reggel és este ajánlott, mert ilyenkor kevésbé párolog 

el a víz.
b. Délben a jó, mikor erősen süt a nap.
c. Éjfélkor, mert akkor nagyon sötét van.

13+1. Melyik két folyó szerepel a nemzeti park nevében, 
amihez Pomáz is tartozik?
a. Duna-Dráva; b. Tisza-Maros; c. Duna-Ipoly
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Március a versenyek és a megemlékezések 
hónapja volt az iskolások számára. A Po-
mázi Német Nemzetiségi Általános Iskola 
tanulói is számos megmérettetésen vettek 
részt. 

A matematikát szerető 2–3. osztályosok 
március 16-án a Kenguru elnevezésű nem-
zetközi versenyen szerepeltek. Ennek ered-
ményeit még várjuk. Nagyon bízunk benne, 
hogy hamarosan sikerekről számolhatunk be!

A március 8-án rendezett visegrádi német 
próza- és versmondó területi verseny ered-
ményeit azonban már ismerjük. A megyei 
versenyre továbbjutottak: Mellis Inez Alesz-

szia (7. osztály) 2., Horváth Jakab (3. osztály) 
3. helyezést ért el.

Madarak és fák címmel projektversenyt 
indítottunk, amelynek célja, hogy kreatív 
természetismereti feladatokon keresztül, 
saját tapasztalatokat is felhasználva, a di-
ákok örömmel merüljenek el a madarak és 
fák színpompás, vidám és érdekes világában. 
Természet iránti szeretetük, figyelmük, kör-
nyezettudatosságuk növekedjen a feladatok 
és az olvasottak hatására. A témakörök a 
következők: az év madara 2023, a fa részei, 
a nagy Fafilm, fa adatlap készítése, a gólyák, 
költöző madaraink.

Olvassatok velünk! cím-
mel tavaszi olvasóversenyt is 
meghirdettünk. Ennek célja, 
hogy olyan alkotó szellemű 
gyerekeknek nyújtsunk szó-
rakoztató időtöltést, akik 
szeretnének egy-egy mesé-
ben, regényben elmélyülni. 
Feladataink segítségével a 
diákok részévé válhatnak a 
történetnek, ízlelgethetik a 
szavak és mondatok varázse-
rejét és kreatívan is megele-
veníthetik a történetet.

Választható korcsoportok és könyvek:
• 1. és 2. osztály: Varga Katalin: Gőgös Gú-

nár Gedeon 
• 1. és 2. osztály: Beck Andrea: A titok klub 

(A Titoktündér 2.) 
• 3. és 4. osztály: Berg Judit: Galléros Fecó 

naplója (Rumini 4.) 
• 3–6. osztály: Nógrádi Gábor: Gyerekrab-

lás a Palánk utcában
• 4–8. osztály: J. K. Rowling: Harry Potter 

és a Tűz Serlege
• 5–8. osztály: Leiner Laura: A Szent Jo-

hanna gimi 3. – Egyedül
A megemlékezések sem maradtak el a hó-

nap folyamán. Nemzeti ünnepünkön, márci-
us 15-én iskolánk tanulói is részt vettek a vá-
rosi ünnepségen, 10-én pedig a helyi német 
lakosok 1946-os kitelepítését elevenítettük 
fel iskolánk udvarán. Ebből az alkalomból 
avattuk fel annak a hajónak a makettjét, 
amelyen három évszázaddal ezelőtt az első 
német letelepedők érkeztek hazánkba.

Március 22-én nyílt napot tartottunk. A le-
endő elsősök szülei Warga Ildikó, tervezett 
elsős tanítónő két tanítási óráját tekinthették 
meg, egy német és egy magyar órát.

D. Zsuzsa

Az iskola fuvolistája, Hernády Mária Róza, 
február 17-én a Pest-, Fejér-, Nógrád megyei 
zeneiskolák fuvola tanszakainak meghirde-
tett Szentendrei III. Minősítő Fuvolaverse-
nyen vett részt a Vujicsics Tihamér Zeneis-
kolában, ahol műsoráért Arany minősítést 
kapott, korrepetítora: Dudits Zsuzsanna zon-
gora kísérői különdíjban, felkészítője: Bendes 
Bettina pedig tanári különdíjban részesült.

A február 18-án Tahitótfaluban megrende-
zett 16. Ifjú Muzsikusok Kamarazenei Talál-
kozóján a zsűri különdíjjal tüntette ki isko-
lánk gitártrióját. A Dezentor nevű formáció 
tagjai: Vida Ágoston, Ónodi Nimród és Szot-
lár Botond.

A március 2-4. között megrendezett VII. 
Országos Csembalóversenynek a budapesti 
Weiner Leó Katolikus Zeneiskola és Zene-
művészeti Szakgimnázium adott otthont. A 
megmérettetésen négy növendékünk képvi-
selte iskolánkat és az I. Korcsoportban Alpár 
Artúr első díjat, a II. korcsoportban Nyitrai 
Ábris második díjat és Kamara kategóriában 
Szél Zsófia – Almási Liliána produkciója első 
helyezést kapott. 

A március 8-án Kecskeméten megrende-
zett XIII. Országos Kodály Zoltán Szolfézs és 
Népdaléneklési Verseny területi válogatójá-
ról Andics Áron növendékünk nagyon szép 
eredménnyel tért haza, hiszen a megmérette-
tésen 283 pontot ért el. A versenybizottság 

döntése alapján a 215 pont felett teljesített 
versenyzők vehettek részt az országos dön-
tőben, ahová Áron a 94%-os teljesítményével 
magabiztosan bejutott.

Szeretettel gratulálunk minden növendé-
künknek és felkészítő tanárainknak: Bendes 
Bettina, Okabe Atsuko, Szkubán Judit tanár-
nőknek és Veres Zoltán tanár úrnak!

A TWMI nyertes pályázatai
„Képzelt riport egy amerikai popfesz-
tiválról”
Az NTP-INNOV-22-0032 „Képzelt riport egy 
amerikai popfesztiválról – élményalapú 
komplex tehetséggondozó program” pályázat 
keretében a Teleki-Wattay Művészeti Iskolában 
már javában folynak a musical próbái. A tánco-
sok, a zenészek, az énekes szereplők kisebb mű-
hely munkákon tanulták meg szerepeiket. Pap 
Katalin színművész irányításával a fiatalok már-
cius eleje óta már az összpróbákra koncentrál-
nak, ahol minden résztvevő megtapasztalhatja 
azt a különleges egymásra hangolódást, ami egy 
színdarab bemutatásának alappillére.

A szereplők tehetséges fiatalok, akik a 
színdarab megtanulásakor használhatják a 
művészeti iskolában a jazz zene, a modern-
tánc és a hangtechnika órákon elsajátított 
zenei képességeiket, de saját határaikat is 

feszegetve kipróbálhatják magukat a szín-
művészetben is.

„A királynő, aki ellopta a napot”
Az NTP-INNOV-22-0027 azonosítási szá-
mú „Rendezzünk saját mesét!” – a Zenés 
Diákszínpad komplex tehetséggondozó 
programja” pályázat keretei között a TWMI 
színjáték szakos tehetséges növendékei saját 
ötleteik alapján Somhegyi György színművész 
vezetésével maguk írnak egy mesejátékot. 
A  színdarabban zeneművészeti ágon tanuló 
növendékek is közreműködnek, akik a mű han-
gulatához illő zeneszerzői feladatokat kapnak. 

„Őszinte tudok lenni magamhoz? Milyen 
maszkokat veszünk fel a mindennapi életünk 
során? Hogyan tudom elfogadni magamat?” 
– Ilyen, és ehhez hasonló kérdések mentén 
kezdtek el közösen gondolkodni, mesét írni 
és próbálni a pályázatban részt vevők. A pró-
bafolyamat külön szépsége, hogy a gyerekek 
improvizációit rögzítik, így nyeri el végső for-
máját az előadás.  A bemutató előadást április 
22-én tartják az iskola hangversenytermében.

Versenyek és megemlékezések hónapja a német suliban

Szép eredmények a Teleki-Wattay Művészeti Iskolában
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Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.gorogkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend

Vasárnap
   09:00 plébániatemplom
   18:00 plébániatemplom
Szombat – előesti vasárnapi mise
   18:00 Szent Miklós kápolna
Kedd, csütörtök  
   07:00 plébániatemplom
Szerda, péntek
   18:00 plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Pomázi Energiaközösség

Közösségi tulajdonú energiamegosztási
rendszer, amely megoldás az

energiaválság okozta problémákra. 

Pomázi Energiaközösség 
www.energia-kozosseg.hu

Napos és előnevelt csirke kapható
a pomázi baromfikeltetőnél

Nyitvatartás:
munkanapokon: 8–16 óráig

            szombaton: 8–12 óráig

Pomáz,
Bethlen Gábor utca 1/a.

Telefon: (06-26) 325-869

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com

Ez itt az Ön
hirdetésének helye!

Az újság
6000 háztartásba jut el,

és az interneten
is elérhető.

Az elveszett
gyöngy-kokárdámat

megtalálójától
pénzjutalom

fejében
visszakérném.

Telefon: (26) 325-970



 Ünnepi viseletbe öltözött család az 1930-as évek elején (Fotó: Kovács Istvánné magángyűjteménye)

  Pomáz legendás orvosa, dr. Tiszolczy Lajos, az UWAG Magyar 
Szövőgyár Rt. óvodásainak körében az 1950-es évek végén. 
(Fotó: Kovács Istvánné magángyűjteménye)

  Helyközi Ikarus márkájú autóbusz az állomáson 1960-ból. 

(Fotó: Fortepan – Chuckyeager tumblr)

Pomázi
múltba tekintő

  Nemes Ferenc, a Teleki család parádés 

kocsisa az 1930-as évek végén. 

A Don-kanyarban vesztette életét, 

a 2. magyar hadsereg tragédiájában 

osztozva.  

(Fotó: Bódis Gábor magángyűjteménye)

  Muki – a gőzmozdony vontatta HÉV szerelvény az állomáson 1900-ból. 
(Fotó: Fortepan – Somlai Tibor)


